
الأعداد المركبة 

المفردات :

درستُ تبسيط الجذور التربيعية .

أجري العمليات على الأعداد التخيلية البحتة .•
أجري العمليات على الأعداد المركبة .•

العدد التخيلي البحت .•الوحدة التخيلية  .•

المركبان المترافقان .• العدد المركب .•

تمهيد :
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yعند أي نقاط من التمثيل البياني على المستوى ا+حداثي تكون     ؟ = 0

yكيف ترتبط الدالة   بالمعادلة     ؟ = x2 + 2x + 4x2 + 2x + 4 = 0



ii2هي الجذر التربيعي الموجب 1- ، ويرمز له بالرمز    ، وبعبارة أخرى فإن :الوحدة التخيلية : = − 1,i = −1

,6iمثل : أعداد تخيلية بحتة : − 2i, i ، وهي جذور تربيعية لأعداد حقيقية سالبة . 3

=لأي عدد حقيقي موجب مثل b ، فإن   bi. −1= b2−b2

الجذور التربيعية ل*عداد السالبةمثال
بسط ك: مما يأتي : 

(a−27  

=  i . 3. 3

−27    =   −1 . 32  .  3       −1 .   32 .    3=

= 3! 3

  (b −216

 

. .   

 

−216 =  

−1 .  62  .  6 = −1 62 6

= i.6. 6

= 6i 6



           (1B                                 −125
                                        

 (1A−18

in

&888d5v !#$ né!(88888J !#$ n
 #4"5 A[Q ö(Ü" ]6/p"!

 2/1X*" =7XH
4 g0$

1 ò?6[*"

 2/1X*" =7XH 6* 
4 g0$

ë1 ò?6[*"

 2/1X*" =7XH
4 g0$

   ò?6[*"i

 2/1X*" =7XH 6* 
4 g0$

  ò?6[*"−i



ضرب ا@عداد التخيلية البحتة مثال
اوجد ناتج كل مما يأتي : 
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معادلة حلولها أعداد تخيلية بحتةمثال

يمكنك حل بعض المعادلات التربيعية باستعمال خصائص الجذر التربيعي .

4x2حل المعادلة :  + 256 = 0

4  + 256 = 0  

4  = -256  

= - 46  
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 (3B  ( 3A4x2 + 100 = 0x2 + 4 = 0



2تتكون العبارةالعدد المركب  : + 3i
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 من حدين غير متشابهين 
و لا يمكن جمعهما .

(c)الأعداد المركبة 



   3x - 5 = 7                                            y - 3 = 6                
3x = 7 + 5                                           y = 6 +3 

X = 4                                                      y = 9

تساوي ا@عداد المركبة مثال

اوجد قيمتي x , y  الحقيقيتين  اللتين تجع:ن المعادلة : 3x – 5+ (y-3)i = 7 + 6i صحيحة .  
نساوي الجزأين الحقيقيين أحدهما با@خر ، وكذلك الجزان التخيليان .  

جزء حقيقي   جزء تخيلي 



 5x +1 + (3 + 2y )i = 2x -2 + (y -6)i    : الحقيقيتين اللتين تجع:ن المعادلة  x . Y صحيحة .4) اوجد قيمتي



جمع ا@عداد المركبة وطرحها مثال

( 5 – 7i) + (2 + 4i)    (a

( 5 – 7i) + ( 2 + 4i) = ( 5 + 2 ) + ( -7 + 4) i 

= 7 - 3 i 

اوجد ناتج كل مما يأتي : 

( 4 – 8i ) – ( 3 – 6i )     (b

( 4 – 8i ) – ( 3 – 6i ) =  ( 4 – 3) + ( -8 –(-6) ) i 

= 1 – 2i



 (5A (5B (−2 + 5i) + (1 − 7i)(4 + 6i) − (−1 + 2i)



ضرب ا@عداد المركبة مثال
كهرباء : يرتبط فرق الجهدv  ، وشدة التيار C ، والمعاوقة I في الدوائر الكهربائية ذات التيار 

المتناوب بالصيغة V = C.I  . اوجد فرق الجهد في دائرة كهربائية ذات تيار متردد اذا كانت شدة 
تيارها 4i + 2 امبير ، ومعاوقتها 3i – 9 أوم .

V = C . I  

= ( 2 + 4i) .( 9- 3i )  

= 2(9) + 2(-3i) + 4i(9) + 4i (-3i )  

= 18 - 6i + 36i - 12!2

= 18 + 30i  - 12(-1) 

= 30 + 30i               

وعليه فان فرق الجهد هو  30i  +  30  فولت . 



 6)  كهرباء : اوجد فرق الجهد لتيار متناوب شدته  4i – 2  أمبير   ،  ومعاوقتة 2i - 3  أوم.     



قسمة ا@عداد المركبة مثال

aهما العددان المركبان   ، وناتج ضربهما هو عدد حقيقي دائماً على الصورة  .مركبين مترافقين : + bi, a − bia2 + b2

اوجد ناتج  كل مما يأتي :  
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37!قيمة   يساوي ... 

 1 , -1 , i, − i


